
 

 1ریاضی   سومسوالات مهم و امتحانی فصل 

 فیزیک  _رشته های تجربی و ریاضی 

 گروه دبیران ریاضی استان البرز 

 جاهای خالی را با عبارات یا کلمات مناسب کامل کنید.  -1

 خرداد (  – 1403نهایی  برابر با عدد صحیح .................. است. ) 81√√عبارت  الف ( 

 نوبت صبح (  – 1403شبه نهایی  را به صورت عدد صحیح ................... می توان نوشت. )2)7-)√نمایش ب ( 

 (  50کتاب درسی صفحه )   .ریشه هاي چهارم عدد ............. می باشد -2اعداد ............ و پ ( 

کتاب  ) .دهر عدد مثبت داراي ............... ریشه چهارم است که ............. یکدیگرند و عدد هاي ............ریشه ي چهارم ندارنت ( 

 ( 50درسی صفحه 

 درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را مشخص کنید. -2

0اگر الف (  < 𝑎 < 𝑎√آنگاه  1 > √𝑎
 (خرداد  – 1403نهایی  ) . 3

 (نوبت عصر – 1403شبه نهایی )  است. 2برابر عدد  32ریشة پنجم عدد ب ( 

 (  56صفحه  . ) کتاب درسی اُم اعداد صفر و یک برابر خودشان است nریشة پ ( 

 (   51کار در کلاس صفحة )  هر عدد مثبت یا منفی تنها داراي یک ریشة پنجم است.ت ( 

3-  

صورت و مخرج کسر   الف (
𝑥2+𝑥

𝑥2−𝑥−2
 خرداد ( _ 1403) نهایی   را تجزیه و عبارات را ساده کنید. 

 

 

مخرج کسر  ب (
1

√23
−1

 را گویا کنید.  

 

 نوبت صبح ( – 1403شبه نهایی )   حاصل عبارت مقابل را ساده کنید. -4

√√643
− (8

1
2)

2
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  نوبت صبح (  – 1403) شبه نهایی   مخرج کسر مقابل را گویا کنید. -5

6

√43
+ √23

+ 1
 

 

 

 نوبت صبح (  – 1403) شبه نهایی . کسر زیر را تا حد امکان ساده کنید. -6

𝑥2 − 5xy+6𝑦2

𝑥2 − 4𝑦2  

 

 

7- 

 نوبت عصر ( – 1403) شبه نهایی  حاصل عبارت زیر را بدست آورید. الف (

1

√𝑎
3

− 1
−

1
𝑎 − 1

 

 

𝑎4عبارت   ب ( − 𝑏4  تجزیه کنید. را تا حد امکان 

 

 

 نوبت عصر ( – 1403) شبه نهایی  حاصل عبارت زیر را به دو صورت عدد تواندار و عدد رادیکالی بنویسید. -8

2
2
3 × 2

3
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   (67صفحه تمرین  . )مخرج کسرهاي زیر را گویا کنید -9

  
8

√5+√3
 ) الف

 

 
1

√𝑥
3

−2
 ) ب
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64√√حاصل عبارت  الف(  
3

 (  61تمرین صفحه  ؟ )برابر کدام گزینه است 

1 )2                               2 )3                             3 )4                            4 )8 

𝑎اگر ( ب >  (  57 تمرین صفحه ؟ )گزینه از بقیه بزرگتر استکدام باشد ،  1

1 )a                               2  )√𝑎                             3)   √𝑎
3

                           4  )√𝑎
4 

 (64فعالیت صفحه  )؟ ستم یک از عبارتهاي زیر گویاکداپ( 

1 )
3x _√7

𝑥-2                         2) 
𝑥3−1

𝑥3+1
                           3 )√𝑥 − 1                           4)  √𝑥

3
+ 𝑥 − 1 

 ( 67مرین صفحه  هر یک از عبارتهاي زیر را تا حد ممکن ساده کنید. ) ت -11

𝑥6 − 𝑦6   الف (    

  

 

) ب    𝑎3𝑏6 − 8 
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           منفی، قرینه ،  2 ت (           16 ،+ 2  پ (              7 ب (                3  الف (

2-  

 درست            ت (درست              پ (درست         ب (درست         نا الف (

3-  

 الف (

𝑥2 + 𝑥

𝑥2 − 𝑥 − 2
=

𝑥 ( 𝑥 +  1 )

( 𝑥 − 2 ) ( x + 1 )
=

𝑥

𝑥 − 2
 

 ب (

1

√23
− 1

×
√43

+ √23
+ 1

√43
+ √22

+ 1
= √43

+ √23
+ 1 

 

4-  

√√643
− (8

1
2)

2
3 = 2 - 8

1
3 = 2 - √83

= 2 - 2 = ∘ 

 

5_ 

6

√43
+ √23

+ 1
×

√23
− 1

√23
− 1

=
6

√83
− 1

× ( √23
− 1 ) = 6(√23

− 1 ) 

 

6  _ 

𝑥2 − 5xy+6𝑦2

𝑥2 − 4𝑦2 =
( 𝑥 − 2𝑦)(𝑥 − 3𝑦)

( 𝑥 − 2𝑦)(𝑥 + 2𝑦)
=

(𝑥 − 3𝑦)

(𝑥 + 2𝑦)
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 الف (

1

√𝑎
3

− 1
×

√𝑎23
+ √𝑎

3
+ 1

√𝑎23
+ √𝑎

3
+ 1

−
1

𝑎 − 1
=

√𝑎23
+ √𝑎

3

𝑎 − 1
 

 ب (

𝑎4 − 𝑏4 = ( 𝑎 − 𝑏 )( 𝑎 + 𝑏 )( 𝑎2 + 𝑎2 ) 
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2
2
3 × 2

3
2 = 2

13
6 = √2136
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8

√5+√3
×

√5−√3

√5−√3
= 4( √5 −  ) الف( 3√

 

1

√𝑥
3

−2
×

√𝑥23
+2 √𝑥

3
+4

√𝑥23
+2 √𝑥

3
+4

=
√𝑥23

+2 √𝑥
3

+4

𝑥−8
 ) ب  

 

 

10 _ 

 2گزینه  (پ                 1گزینه ب (               1گزینه الف ( 

11  _ 

 الف (
𝑥6 − 𝑦6 = ( 𝑥 − 𝑦)(𝑥 + 𝑦)(𝑥2 + 𝑦2)  

 

 ب (

 𝑎3𝑏6 − 8= ( a𝑏2 − 2)(𝑎2𝑏4 + 𝑎𝑏2 + 4) 

 

 

 


